

## «Кто допустил развязывание Второй мировой войны?»

Гизатов Станислав, ученик 10-1 класса лицея №384

Кировского района города Санкт-Петербурга

Причины Второй мировой войны — один из основных вопросов истории XX века имеющий важное идеологическое и политическое значение, так как выявляет виновников этой трагедии. Современный уровень военной и военно-исторической науки, новые документальные источники позволяют углубить понимание сущности процессов, приведших к войне, и противопоставить научные знания новым фальсификациям истории. Наше время — это время когда многие документы под грифом «совершенно секретно» перестали быть предметом пользования определенных групп людей и получили всеобщее распространение и гласность (конечно многие документы того времени так и продолжают пылиться на полках в секретных архивах). Именно сейчас мы можем посмотреть на то время с наиболее объективной точки зрения.

Изучив материалы, мы пришли к выводу, что, конечно, основным виновником в развязывании Второй мировой войны является нацистская Германия, но не будем забывать, о ее «помощниках», которые всячески пытались снизить репарационные долги и возродить былую мощь Германии: США, Англия и Франция. Именно с их молчаливого согласия Германия мало-помалу наращивала свой экономический и военный потенциал, нарушая тем самым все требования Версальско-Вашингтонской системы. Опорной точкой или начальным импульсом в развязывании войны сыграл Мюнхенский договор, подписанный этими странами с Германией. Таким образом, можно заключить о том, что именно эти страны сыграли решающую роль в развязывании войны!

Какой вывод можно сделать о роли СССР в развязывании войны? Конечно, на плечах советского руководства также лежит ответственность за действия, которые повлияли на развязывание войны: сырьевые и продуктовые поставки Германии, а также подписание пакта о ненападении. Однако следует отметить то, что в отличие от других стран Запада, СССР первым предложил создание системы коллективной безопасности в Европе, которую проигнорировали европейские страны и пытался заключить договор с Англией и Францией. Поэтому говорить о том, что роль Советского союза в развязывании войны была выше, чем других стран Европы, таких как Англия, Франция и США неуместно, это полностью противоречит истории.

Здесь напрашивается другой вопрос: почему истинные виновники Второй мировой войны вот уже много лет чувствуют себя безнаказанными и главное «пудрят» всему миру мозги, принимая соглашения и декларации, которые выгораживают их поступки и действия? Декларации, совершенно не согласующиеся с историей. Дело в том, что мы сейчас живем в век высоких и компьютерных технологий. Век, в котором главным «оружием» является информация. Вот поэтому многие страны и применяют это «оружие», проводя тем самым скрытую информационную войну.

### Список литературы:

1. А.Я.Манусевич, С.М.Стецкевич, В.К.Фураев, А.Н.Хейфец: Новейшая история 1917-1939, учебник для 10 класса; М.: Просвещение, 1991год.
2. Ю.В.Ключников, А.Сабанин: Итоги империалистической войны; М.: Литиздат НКВД, 1925 год.
3. Документы и материалы кануна Второй мировой войны 1937-1939 в

2-х т.- М.: Политиздат, 1981 год.

4. Боханов А.Н.,Горинов М.М., Дмитриенко В.Г.: История России XX век (книга 3); М.: АСТ, 2001 год.
5. Поляк Г.Б., Маркова А.Н.: Всемирная история. Учебник для вузов; М.: Культура и спорт, ЮНИТИ 2000 год